Виховний захід на тему:

 «Об’єднаймося ж, брати мої!»
Мета: усвідомлення учнями феномену Великого Кобзаря, актуальності  його творчості, виховання любові до рідного краю, пробудження національної самосвідомості, прагнення жити в мирі та злагоді.
Обладнання: портрет Т. Г. Шевченка, вишиті рушники, відеопроектор, книжковий стелаж.

"Немає в світі поета,
   який стільки важив би в житті
   свого народу, як Шевченко".
                                М. Рильський
Хід заходу
Клас святково прикрашений. У центрі – портрет Т.Г. Шевченка
Учитель. Сьогодні у нас особлива виховна година, і проведемо її у формі усного журналу, гортатимемо з вами сторінки, які розкривають життєвий і творчий шлях Т.Г.Шевченка, великого українського поета.

1 СТОРІНКА "СТОРІНКИ З БІОГРАФІЇ". 
Учитель. Життя нашого поета таке дивне, що слухаючи про нього, можна було б сказати, що це легенда.
Мені хотілося б розпочати розповідь про поета, як починаються казки.
За широкими морями, за лісами дрімучими був колись веселий край, розкішний і багатий, заневолений двома неволями. Одна неволя – панська, а друга – царська. І жили там рабами в тяжкій чужій роботі заворожені в неволю люди. Світ їм було зав’язано, говорити – заказано, ходили німі.
Україна... В одному вже тільки цьому слові бринить ціла музика смутку і жалю... Україна – країна смутку і краси, країна, де найбільше люблять волю і найменше мають її, країна гарячої любові до народу і чорної йому зради, довгої, вікової, героїчної боротьби за волю, в результаті якої – велетенське кладовище і високі могили в степу, руїна та прекрасна на весь світ пісня...
Тяжкий сон, подвійна неволя і темна ніч , як ворон. Тільки Дніпро з очеретами, тільки вітер з степовими могилами шепотіли ночами: гай, гай... умер прекрасний край.
Україна – це тихі води і ясні зорі, зелені сади, білі хати, лани золотої пшениці. Україна – це марні, обшарпані, голодні люди. Поема жалю і смутку... краси і недолі.
Отже, одна з найсмутніших сторінок у цій поемі належать невиданому у всі часи по всьому світі її огненному поетові. Легендарному поетові казкового краю... Великому борцеві за волю свого краю, свого люду, за безмежно широку волю на всьому світі поневолених народів. За всіх поневолених, близьких і далеких.
Бесіда з учнями

- Коли народився Тарас Шевченко?
(Т.Г. Шевченко народився 9 березня 1814 р. в с. Моринцях Звенигородського повіту Київського повіту Київської губернії (нині Черкаська область).Батько – Григорій Іванович (1781-1825) – родом з Кирилівки; мити – Катерина Якимівна Бойко (1783-1823) – з Моринців. Обоє були кріпаками пана Енгельгардта)
- Хто такі кріпаки? (Доповнити відповіді учнів).
- Де проживала родина  поета?

(Перші роки після одруження молоді Шевченки жили в с. Кирилівці в хаті діда Івана (1742-1849). Тут народилася старша сестра Тараса, його ніжна нянька Катерина. Родина Шевченків була велика. Тут народилася Марія, але через два роки померла.) 
· Може, хтось читав, з скількох чоловік складалася сім'я Шевченків? 
· (В хаті діда Івана жило тринадцятеро душ.)

· Куди потім переїхала сім’я Шевченка?
(У 1810 році сім'я переїжджає у Моринці. Тут народився старший брат Тараса – Микита (1811-70-ті рр.). Потім народився Тарас. 
У старій хатині,
 В кріпака колись,
 В тихий день весняний
 Хлопчик народивсь.
 У тяжкій неволі 
Ріс малий Тарас, 
Він не вчився в школі, 
Він ягнята пас.
Наприкінці  1815 року Шевченки змушені були повернутися до Кирилівки в хату діда Івана. Згодом вони купили хату у селянина Тетерюка і там оселилися. У хаті народилися Ярина, Марія, Йосип.
Знесилені тяжкою працею на панщині, кріпаки вмирали рано. 20 серпня 1823 році, коли Тарасові було 9 років, померла його мати.
Лишившись з малими дітьми (Катерина вже вийшла заміж), батько змушений був одружитися вдруге. Він взяв удову Оксану Терещенко, в якої було своїх троє дітей. Незабаром, коли Тарасові ледве сповнилося 11 років, 21 березня 1825 року помер батько.
Тяжкою тоді була доля сиріт. Тому такими безрадісними були спогади поета про своє дитинство.
Учені читають вірші "Мені тринадцятий минало"
Учитель. Помер Шевченко не в Україні, але похований він, як і заповів, у Каневі, на високій горі, яка відтоді називається Тарасовою. 
Учні декламують
І помер Тарас...
Неволя підрубала сили,
Зашуміли сумно-сумно
По Славуті хвилі.
Попливли Дніпрові хвилі
Аж у синє море,
Всьому світу гомоніли
Про велике горе.
Затужила Україна,
Плакала немало,
Як ховала свого сина,
Пісняра ховала. 
Учитель. Чи знаєте ви, що Т.Г. Шевченко прожив лише 47 літ, з яких 24 роки він був кріпаком, 10 – в засланні, і лише 13 літ мав волі...
Він був сином мужика, а став велетнем у царстві духа. Він був кріпаком, а став велетнем у царстві людської культури. Він був самоуком, а вказав нові, світлі і вільні шляхи професорам і книжним ученим.
Доля переслідувала його в житті, скільки лиш могла, та вона не зуміла перетворити золото його душі на іржу, а його любов до людей на ненависть і погорду.
Найкращий і найцінніший скарб доля дала йому лише по смерті –невмирущу славу і всерозквітаючу радість, яку з мільйонів людських сердець все заново збуджуватимуть його твори. 
               2 СТОРІНКА "КОБЗАР". 
Учитель. Книгу "Кобзар" український народ поставив на першому місці серед духовних скарбів. Дивовижна доля цієї книги. Поезії, що входять до неї, складались на тернистих дорогах поетового життя, писались то в мандрах, то в казематах, мережились при світлі білих ночей Півночі і в пісках закаспійських пустель, під самотнім сонцем вигнання. "Кобзар" належить до найволелюбніших книг усіх часів, він наскрізь сповнений прагненням волі. Поезії "Кобзаря" пронизані вірою в незнищенність людини, вірою в те, що людина ніколи не змириться з неволею. Кожен, хто відкриє томик "Кобзаря", відчує, що книгу цю написала людина, яка вистраждала свої відкриття, яка по крутизнах життя піднеслась до вершин мудрості. "Кобзар" – книга невичерпна, книга на віки.
–  Які вірші Т.Г.Шевченка ви знаєте?
Учні називають вірші Т.Шевченка. 

Учитель. Поетична спадщина Шевченка налічує понад 240 творів. Однак він відомий світу і як художник.
Презентація

           3 СТОРІНКА «ТАРАС ШЕВЧЕНКО ПРО МИРНЕ ЖИТТЯ ПІД УКРАЇНСЬКИМ НЕБОМ».
Учитель. «Об’єднаймося ж, брати мої!» Це те гасло, яке заповідав нам Тарас Григорович Шевченко, це та велика ідея, якою живе сьогодні весь наш народ, ідея миру, свободи та честі.

· Як ви думаєте, до кого звертається Кобзар цими словами?

· Для чого нам потрібно об’єднатися? 


Актуальність Шевченка сьогодні не в тому, що він порушував великі вічні питання  або дав нам відповідь на них,  – кожне покоління мусить само шукати відповіді на питання, поставлені часом. Нині ми повертаємося лицем до загальнолюдських цінностей, а отже, й до Кобзаря. 

1 учень.
У 1847 році, знаходячись під слідством, в камері-одиночці Петропавловської фортеці Тарас Шевченко написав поезію «Садок вишневий коло хати…». В ті сумні дні самотності та очікування вироку, він загадував мальовничі картини рідної України. Також її чудову природу, мирних, працьовитих, доброзичливих мешканців. Поет не знав, чи побачить він ще землю свого дитинства.

Садок вишневий коло хати,

Хрущі над вишнями гудуть,

Плугатарі з плугами йдуть,

Співають ідучи дівчата,

А матері вечерять ждуть.

Сем’я вечеря коло хати,

Вечірня зіронька встає,

Дочка вечерять подає,

А мати хоче научати,

Так соловейко не дає.

Поклала мати коло хати

Маленьких діточок своїх;

Сама заснула коло їх.

Затихло все, тілько дівчата

Та соловейко не затих.

2 учень.
І мертвим, і живим, і ненарожденим землякам моїм в Украйні і не в Украйні моє дружнєє посланіє

Подивіться на рай тихий,

На свою країну,

Полюбіте щирим серцем

Велику руїну,

Розкуйтеся, братайтеся,

У чужому краю

Не шукайте, не питайте

Того, що немає

І на небі, а не тілько

На чужому полі.

В своїй хаті своя й правда,

І сила, і воля. 

Автор вперше в українській літературі поставив проблему мислячої еліти і народу як проблему національно-політичного благополуччя Батьківщини. В благальному звертанні-заклику він говорить про братання всього народу. Шевченко доводить, що тільки національне єднання, тільки громадянський мир, просвітлення звільненого народу забезпечить його Батьківщині щасливе майбутнє. 

Учитель. Кожен народ читатиме Шевченка по-своєму, як, зрештою, по-своєму читає його кожне нове наступне покоління, беручи з невичерпно щедрої спадщини його те, що на даному відтинку історії є найближчим, найжагучішим для людей сучасності. Але є в геніальній його поезії таке, що завжди, в усі часи вабитиме й чаруватиме людей,— високий гуманізм його творчості, повнота любові, що народила художні шедеври довершеної краси, і могутнє поетичне ясновидство, яке крізь тумани віків бачило прийдешність вселюдського миру і щастя, коли на оновленій землі «Врага не буде, супостата, 
А буде син, і буде мати, І будуть люди на землі!».
                4 СТОРІНКА "НАРОД ПРО Т. ШЕВЧЕНКА".
Учитель. Народ творив про Шевченка легенди, прислів'я, приказки, вишивав його портрет на полотні, малював, вирізьблював, будував йому пам'ятники. Та найкращим пам'ятником Тарасові було слово народне.
Які прислів'я про Шевченка ви знаєте? 
– Шевченкове перо панів по серці скребло. 
– А Шевченків "Кобзар" обпік царя, як жар. 
–  Шевченкові твори сяють, мов зорі.

– Тарасове слово живе і здорове. 
–  Тарасів заповіт облетів увесь світ.
–  Шевченко Тарас наче сонце для нас.
– А які легенди про Шевченка ви знаєте?
Учні пригадують легенди "Портрет", "Шевченкові дні в школі" та ін.
                    5 СТОРІНКА "ПІСНІ, СКЛАДЕНІ НА СЛОВА Т.Г. ШЕВЧЕНКА".
Вчитель. На слова Шевченка складено багато пісень – "Садок вишневий коло хати", "Зацвіла в долині", "Думи мої, думи мої...", "По діброві вітер виє", "Як умру, то поховайте", "Наш отаман Гамалія" та інші. Ліричні пісні ми можемо співати вдома, на вулиці, але є три пісні святі, які стали символами пам'яті про Шевченка: "Реве та стогне Дніпр широкий", "Думи мої, думи мої", "Заповіт". Ці пісні для нас святі. Коли їх починають співати, всі люди встають, припиняють розмови, урочисто підспівують.
Слухання запису пісень  на слова Т.Шевченка "По діброві вітер виє". "Зацвіла в долині"
                      6 СТОРІНКА "МИ  НЕ ЗАБУДЕМ  ТЕБЕ, ТАРАСЕ". 
Учитель. Остап Вишня так сказав про Шевченка: "Т.Г. Шевченко! Досить було однієї людини, щоб урятувати цілий народ, цілу націю, що це – бідність? Ні, це якраз велике багатство нашого народу, коли одна людина підставляє свої могутні плечі за цілий народ!". І за це їм довічна слава. Народ таких письменників не забуває. 
1 учень.
Ми чуємо тебе, Кобзарю, крізь століття,
І голос твій нам душі окриля,
Встає в новій красі, забувши лихоліття,
           Твоя, Тарасе, звільнена земля. 
2 учень.
У росяні вінки заплетені суцвіття
До ніг тобі, титане, кладемо.
Ми чуємо тебе, Кобзарю, крізь століття,
           Тебе своїм сучасником звемо. 
3 учень.
Живи, поете, в бронзі і в граніті, –
Живи, поете, в пам'яті людській,
Живи в піснях, живи у "Заповіті",
           У слові праведнім, у славі віковій! 
4 учень.
І кожен раз, в весняний час,
Всі українські діти
Згадують: нас любив Тарас!
          Йому дарують квіти. 
5 учень.
Сповнить Тараса заповіт
Ніхто з нас не забуде,
І хоч минуло 190 літ,
          Він завжди з нами буде. 
