ПАМ’ЯТКА ДЛЯ БАТЬКІВ

«Якщо у вас дитина-підліток»

УМОВИ БЛАГОПОЛУЧНОГО ДОРОСЛІШАННЯ

     Виокремлюють чотири групи умов, що сприяють успішній соціальній адаптації підлітка:

☼ інформація;

☼ почуття відповідальності;

☼ прийняття себе;

☼ навички гідного поводження.

     Перша умова – інформація – передбачає, що підлітки мають право на отримання достовірної інформації з усіх питань, що їх цікавлять.

     Друга система умов – почуття відповідальності – пов’язана з розвитком відчуття свободи – відповідальності, що розвивається на ґрунті конструктивних взаємин із дорослими й однолітками. Останнє передбачає відповідальність за наслідки свого вибору. Сюди також можна зарахувати здорове мікросоціальне оточення (родина, однолітки), що сприяє формуванню соціально схвалюваної системи ціннісних орієнтацій та моделей поводження.

     Третя умова – прийняття себе – це почуття прийняття свого тіла, характеру, емоцій і адекватна Я-концепція, що передбачає високий ступінь автономності особистості з реальною самооцінкою  й розвиненою самоповагою.

     Четверта система умов – навички гідного поводження, або соціально-психологічна компетентність (комунікативні здібності, упевненість, адекватне рольове поводження тощо). Уміння реалізувати в житті елементи, що становлять соціально-психологічну компетентність, і здатність ефективно навчати цих елементів інших створюють необхідні умови благополучного розвитку.

